

# 选人保用话车脸 走美丽中国 中国人民保险 4001234567

#### 华声视点

# 如果质疑是诽谤,天下无人不可治罪

因在论坛上发帖称当地一名女干部, 此前是选美比赛获奖者,并质疑其成为公 务员背后有"神秘推手",冷水江市网友段 小文被警方拘留10天。警方称,该女干部为 市委秘书组秘书,也确实是当地"月季花小 姐"选美获奖者,但考上公务员通过了正规 渠道,"作风正派",段小文被拘因为诽谤。 (1月22日《南方都市报》)

又一个"天方夜谭"的故事。根据《治安 管理处罚法》第四十二条第二项之规定,捏 造事实诽谤他人的,确实可以"处五日以上 十日以下拘留, 可以并处五百元以下罚 款"。可网友段小文的帖子,真的构成上述 "违法"情节吗?"漂亮仍不减当年"、"三十 几了"的伍娟同志,几年前参加选美大赛,

博取冷水江月季花小姐第一名之后,命运 发生了根本性的"逆转",先是教育部门,后 是政府机构,如今是市长秘书。从民间人 士,到事业编制的教师,再到公务员,伍娟 同志真是一个"人才"!

如果是公务员招聘考试第一名,如果 是大学生辩论赛第一名……估计没有人 去怀疑伍娟同志的真才实学。她偏偏是 冷水江市"月季花小姐"第一名,换句话 说,是一个县级市的"选美"大赛第一名。 虽然大赛的级别已经不能再低, 总不能 弄个"乡镇选美大赛"吧(除非是民间取 乐), 伍娟同志是个美女, 这点可以确认 无疑。无证据证明她是才女,有证据证明 她是美女,短短几年间晋升为市长秘书,

公众有所质疑,理所当然。

有关部门应该给公众一个合理的回 复。网友段小文做梦也想不到,有关部门的 回复竟是"行政拘留"。让人诧异的是,控告 信竟是"冷水江市外宣办移交给公安局网 监大队"发出的。一朝贵为市长秘书的伍娟 同志,应该温习一下基本的法律常识,公然 侮辱也罢,捏造事实诽谤也好,属于治安纠 纷,且是针对个人,应该"亲自"向公安机关 求助。即使由于"公务"繁忙,而且十万火急, 至少应该委托自身所在的办公室转交吧?

"外宣办"是典型的公权力机构,只管 公事,不问私事。本案程序上存在瑕疵,实 体上几乎不值一驳。本案当事人既没有捏 造事实,也没有诽谤他人,只是"求解伍娟

背后的神秘推手是谁",这是民众的正当发 问,亦是法律赋予民众的基本监督权利。如 果此一权利可以无端地剥夺, 那么天下人 谁都可以被任意治罪。

事实上,不管伍娟同志有或者"没有作 风问题", 其晋升的轨迹确实令人生疑。民 众的质疑,是预防腐败,是监督政府,正当 而无可指摘。冷水江警方的做法,不仅有受 人所托、挟公权报复之嫌,更存在滥用职权、 陷害无辜之惑。须知法律不可违,民意不可 抗。警方应该依法办事,不能依"家法"办事。

这里接过网友段小文的话,再次质疑: 伍娟同志神奇晋升的背后, 是否真有神秘 推手?请有关部门给予合理的答复。

■本报评论员 吴晓华

#### 非常语录

#### "未获单位审批不慎受孕的女职 工,视为违反本规定,单位有权 决定解除劳动合同。"

日前,一份滨州市滨城区区直机 关医院下发的《关于女职工生育相关 事宜的通知》引起了医院内员工的热 议,通知内的第四条规定妇女怀孕须 经单位审批。

班贝可:早就有了,因为医院人手 不够,值班不好排,我8年前怀孕后都 不敢说,结果上手术时间一久了就晕 台,主任问我才说,还挨了一顿骂,挺 着大肚子值夜班到八个多月, 天天上 手术,还要出急诊。

大侠老顽童:哈哈哈,中国怪事就 是多。让领导给女职工排出怀孕时间 表,也实行单双号,违者吊销"驾"照。

经常爆料:我们医院也是,老的干 不动,年轻的不让要小孩,反正在医院 工作的女同志别想像其他的女同志一 样享受孕妇的待遇。

爱不完:这也怪不得医院,本来就 只有这么几个人, 你去生孩子了别人 工作就加几倍,医院也是没办法。

#### "回家,对于盲人而言,太苦。"

和很多人一样, 刘保全觉得春运 是一场无声的战争,只不过对他而言 更残酷、更激烈。他是一位盲人。10年 来,他只回过一次家,没有卧铺,也没 有座票, 站着回家似乎成了他回家的 唯一方式, 残疾人售票窗口除了执勤 武警没人愿意帮忙,春运没人记得他 是个盲人。

你是我的丫丫: 春运普通人都伤 不起,更何况盲人。

家乡的葵园:悲哀!但这只是我们 看到的一角。

殷商:火车上是这样的,管你是盲人 还是老人,没人会给你让座的。我也顶多 只有在自己坐累了让给别人坐一下。

小白菜:广铁集团也表示,如果他 最终只能持站票上车,会按照相关规 定,给予这位残疾人特殊的照顾。如果 真像他们所说的那样,特殊情况特殊 对待,这位盲人兄弟早就没有这一肚 子心酸了。



#### 中国福利彩票2013年1月22日开奖号码



第2013022期

双色球

2 5 0

红色球:01 09 11 17 32 33 第2013010期 蓝色球:12

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

#### 计务观察

### 只有制度才能真正给范松青们撑腰

自从范松青公布"愿做财产申报公 开第一人"的宣言后,他就一直处在舆论 的风口浪尖。有人说他"坏了官场潜规 则",还有的说"这个政协副秘书长走到 头了,回家卖红薯吧"。而在会场上,范松 青也遭同组委员质疑"你是一个厅局级 干部,怎么只有70多平方米的房子呢?"

社会正义和廉洁的实现, 社会的进 步和改良,有时候是必须依赖于一些"小 人物"的个人努力来实现的。所以,我们 给了范松青掌声。但是,当开始给范松青 送上掌声的时候, 就已经在为他捏了一 把汗。因为,"出头鸟"不是那么好当的, 来自暗处的枪,随时可能会瞄准并射击, 官场"逆淘汰"的暗流,也随时可能将其 裹挟其中。

如果最终范松青的"义举",能够唤

起广泛的社会认同和响应,能够带动更 多的官员来"吃螃蟹",那么官员财产公 开的呼声和努力,可能会"柳暗花明又一 村"。如果范松青最终真的"回家卖红 薯",遭遇官场的逆淘汰,那官员财产公 开将再一次陷入"山穷水复疑无路"的困 境。更为重要的是,它所带来的负面效应 是致命的。这种"逆淘汰"的不断叠加,将 会形成一种传递和放大效应, 让更多的 人选择沉默,选择随波逐流。

这个时候,范松青所需要的,已经不 仅仅是掌声。我们看到,媒体对20名广州 官员发起调查,占八成的16名官员赞成 财产申报公示, 既然有如此之多的人赞 成财产公开,那就应该选择站出来,选择 和药松青站在一起.

个人努力与社会改造应该是一种互

动,而不是单向度的生拉硬拽。否则,小 人物的个人努力,就可能是"蚍蜉撼大 树",个人努力付诸东流。所以,当前最能 给范松青撑腰打气的,应该还是财产公 开制度的推行。令人略感欣慰的是,推进 领导干部财产申报公示制度已被纳入广 州市委全会100项重点督办工作,作为试 点的广州市南沙区将在春节后启动该项 工作。而且,广州纪委将赴香港澳门学习 官员财产公开,个人的努力,与制度层面 的推进,形成了互动。

"我都58岁了,我就豁出去了。"这是 范松青的悲壮之言。不管怎样,我们期待 公共管理部门也能拿出像范松青一样, 以"官员财产公开已经不能再等了"的只 争朝夕的精神,推动官员财产申报制度 层面的破冰。 ■石敬涛

#### 余以为

## "VIP服务养医"相比"以药养医"是进步

宁波市民王小姐是某大型国企VIP 客户。上个星期,她收到一条短信息,说 是去宁波市一家医院就诊, 可以优先安 排门诊服务。医院的医疗服务是公共资 源,凭什么VIP客户能享受优先服务?王 小姐怀疑这条短信是假的。不过记者调 查发现,该大型国企联合医院为VIP客户 提供优先服务,确有其事。

市场经营的压力在驱使着医院改变 观念,以前是等客户,现在变成了主动找 客户,这种"VIP服务"的推出,正是一种 服务升级下的产物。

很多人总习惯地说"医疗服务是公 共资源",但真相是,只有极少比例的医 疗服务才属于公有资源,现实生活中,因 为支付能力的差异,任何时候,生了病的 穷人和富人能够得到的医疗服务总是不 同的。没错,生命权是平等的。但这种均 等化仅仅体现在,每个公民享有的医疗 保障是否平等, 政府要做的是保障待遇 平等,而不是结果平等。

过去流行泛滥的"以药养医"模式, 因为有垄断的保驾护航, 医院不需要谋 求发展及变化,就可以高枕无忧的得到 巨额利润。现在,随着医改的力度加大, 垄断正在从内部开始被瓦解,公立医院 之间形成了竞争格局, 民营医院也正在 虎视眈眈,悄悄的成长及壮大,那些过去 从来不求改变的医院管理者们,现在已 经开始为病源而担心。

新医改明确提出,公立医院可以提 供特需服务,但比例不得超过全部医疗 服务的10%。以前,这10%的"VIP服务" 供不应求,早早被订满。而今,公立医院 要靠手机短信息来推销服务。至少说明, "生意"不好做, 越来越多的医院在推行 "VIP",客户对服务越来越挑剔,对医疗 服务要求越来越高。而这,正是"以药养 医"逐渐被瓦解的过程。

如果挂普通的医疗服务, 挂号费3 元,但医生却开了500多元的营养品,与 挂一个"特需服务",挂号费50元,享受 VIP服务, 医生给出很多有用的建议,但 一粒药物也没开,相信大多数人乐于接 受后一种服务模式。 ■早帅

#### 推荐

## 铁路部门该如何照顾农民工?

农民工群体在网上抢票具有天然劣 势,由于库存票有限,只是增加售票渠道 意义也不大,应利用提前售票等方式加 以照顾。

日前,有网友登录铁道部12306网 站,发现"农民工团体查询"永远显示着 "票已售完"或者"无此席别"。而不会网 上购票的农民工张治平和庞久文在火车 站排队买票, 却发现大部分回家的票早 已售光。

或许是12306曾经出过故障,或许是 铁科院迅速改进了网站代码,笔者随后 在12306的"余票查询"中找到了"农民工 团体查询"功能,并成功查询到了从北京 首发的至数个城市的多趟车次余票信 息。但查到票不等于能订票,12306写得 很清楚——"农民工团体票请到车站专 窗办理"。意即,此处仅提供查询服务。

其实人们并不纠结于12306的技术 细节,公众真正关心的,还是铁路部门在 春运这个特殊时期,如何照顾这些"不会 上网、经济条件较差"的农民工群体。

毫无疑问,即便铁道部专门在12306 上提供一个接口,专门供农民工购票,也 是低效的。因为不同于学生,"农民工"的 身份在网络上无法轻易判断。再退一步 说,假如农民工都有唯一对应的身份识 别,并可以在12306享受购票专区服务, 也同样意义不大。因为库存票就那么多, 以农民工们的计算机水平,如何在"20秒 抢光一趟车"的春运时节和全国网友比 拼鼠标?

春运时期,火车票已不再是单纯的 商品,更带着福利品的意味。如果国家的 政策,正是想让福利品能够及时有效地 送达农民工等亟须福利保障的群体手

中,那么就必须承认并正视火车票的福 利属性,从票仓中为农民工群体专门划 拨一部分。在实现方式上,可以使用提前 售票、身份对应售票等办法,福利便可以 有针对性地高效发放。实际上,国家已经 在部分地区为农民工团体办理提前售票, 但提前的时间量和宣传力度还不够,否则 也不会有如此多农民工兄弟望网兴叹。

所以,关键问题不在于12306能帮农 民工查到多少车票, 而是铁路部门能分 给农民工多少车票。

■ 李慧翔 转自《新京报》

本版文章同时在华声在 线 评 论 频 道 http://opinion. voc.com.cn/刊出. 欢迎跟帖 进行回应和争鸣。

三湘都市报公众服务热线:96258(新闻 报料 发行 投诉 广告 服务 互动) 本报地址:长沙市开福区湘江中路一段 52 号邮编:410008